

## 设局“短视频带货”专骗“宝妈”

## 电诈团伙涉诈资金超500万元

为扎实推进“秋冬会战”打击整治专项行动，切实维护群众财产安全，近期，浦东警方聚焦民生类诈骗案件，通过精准研判、跨省协作，成功捣毁一个以“短视频带货兼职”为幌子的电信网络诈骗犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人62名，初步查证涉案金额高达500余万元。

前期，浦东公安分局刑侦支队在警情梳理中发现，多起诈骗案件的受害人均是“宝妈”群体，受骗模式高度相似。办案民警敏锐判断，此类案件背后可能隐藏着一个组织严密的犯罪团伙。围绕受害人群特征、受骗方式及资金流向等关键信息，警方展开深度研判，一条清晰的犯罪链条逐渐浮出水面。该团伙以范某、曾某为首，下设多个业务组，从引流、话术诱导到后续所谓“服务”，形成了一套标准化诈骗流程。随着侦查深入，团伙位于外省市的主要窝点也被逐一锁定。

经调查，民警还原了该团伙针对“宝妈”群体的完整诈骗套路，其核心是通过虚构收益前景，逐步诱导被害人投入资金。

犯罪团伙瞄准“宝妈”群体的求职需求，在社交平台、短视频评论区发布“居家带货日入千元”的兼职信息，以“时间自由、无需囤货、手机操作”为噱头吸引关注。一旦有人咨询，团伙成员便伪装成“资深带货导师”，声称能帮助“快速开通橱窗”“包教包会”“月入过万”，并发送大量伪造的“高额佣金记录”和“学员成功案例”，营造虚假可靠氛围。

当被害人产生兴趣后，“导师”便以“需签订会员协议开通带货权限”为由，诱导其支

付980元“初级会员费”。若被害人犹豫，便通过密集发送虚假收益截图、伪造付款凭证，甚至采用情感话术施压，促使其付款。随后，被害人被转至“运营专员”，对方提供若干公开的短视频素材，指导进行基础的选品、上架等操作——这些实为购物平台完全公开、免费的功能，并无特殊渠道。整个过程实则是将平台基础操作重新包装，骗取“学费”。

基础教学后，“导师”会以“账号权重低、流量少”为由制造焦虑，甚至伪造截图，继而抛出支付12800元“升级合伙人”的方案，承诺由“运营经理”提供“专属推流”服务。所谓“专属推流”，实则是通过平台公开的付费推广工具，以极低成本为账号购买流量，却谎称为“内部资源”，以此收取高额费用。

为营造“推流见效”假象，团伙会安排内部人员或“托儿”少量购买被害人橱窗内低价商品，制造订单激增表象，但被害人实际获得佣金极低。最后，团伙以“下载专属商城”等理由，要求被害人删除当前微信，美其名曰“避免监测”，实则为切断联系、诱使其销毁聊天记录与转账凭证，给侦查设置障碍。

在掌握该团伙组织架构、窝点位置及犯罪证据后，分局刑侦支队制定了周密抓捕方案。

2025年11月24日，在市局相关单位支撑下，分局刑侦支队会同多家派出所，联合外省市警方开展同步收网行动，一举抓获包括主犯王某某在内的犯罪嫌疑人62名，现场查扣电脑、手机、诈骗话术本等涉案物品。面对证据，犯罪嫌疑人均对犯罪事实供认不讳。目前，王某某等62人因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留。

**警方提示：**广大求职者应警惕“零门槛、高收益”的兼职话术，对网络上“时间自由、操作简单、收益丰厚”的宣传信息保持高度警惕，任何要求“先交钱、再赚钱”的模式都极有可能是诈骗。

文/晨报记者 陈泉

图/AI制作



## 编造被人胁迫拍隐私照等谎言

## 住家阿姨盗窃雇主80余万元奢侈品被判刑

郭女士发现住家保姆陈阿姨随身携带的包里有多件自己的奢侈品，怀疑陈阿姨有盗窃嫌疑，就报了警。没想到在审讯中，陈阿姨不仅拒不认罪，还编造了一套自己也是受害人的说辞：“他们把我迷晕后控制了我，老板家里有没有丢东西，我也不知道，因为害怕他们还会持续威胁我，我才没有说……”

2024年8月，郭女士准备出差，在收拾行李的过程中发现有多个奢侈品牌包离奇消失。因家中除了自己和住家保姆陈阿姨以外并无其他人常住，郭女士便询问陈阿姨是否偷拿了自己的东西？陈阿姨矢口否认。在没有确定家中物品因何丢失前，为保障自己的财物安全，郭女士要求陈阿姨暂时从住处搬离。

陈阿姨为自证清白，打开自己的包请郭女士查看，没想到郭女士看到里面真的有自己的奢侈品牌小包和若干配饰，果断报警。报

警后，郭女士仔细梳理了失窃情况，发现共有数十个奢侈品牌包及诸多首饰、服装遗失。

结合证人证言、物品回收单、照片等可证实，陈阿姨曾多次至回收店出售奢侈品、黄金首饰等物，成交订单共计30余笔。

尽管铁证如山，陈阿姨始终拒不认罪。陈阿姨声称自己包内之所以有郭女士的物品，是整理物品时顺手放进去后忘记拿出来而已。谈及郭女士其他遗失的物品时，陈阿姨先是辩解自己原打算拿几个包出来给女儿用一段时间就还回去，没想到后面丢在了地铁上。

陈阿姨还声称，曾有两个陌生人至郭女士家中将其迷晕，拍下了她的隐私照，拿走了郭女士的一些东西。因对方还以她家人的安危相要挟，陈阿姨才没有跟郭女士透露此事。

陈阿姨说，她本人从未卖过包。民警向其出示销赃证据后，陈阿姨又辩解自己卖包也

是被他们威胁的，卖包的钱也已被他们转走。

经审查，陈阿姨到案后的供述明显不符合常理，且多处供述存在明显矛盾。她在转卖奢侈品过程中还讨价还价，完全符合自主交易的特征。因此，她被迷晕后强迫卖包的说法不具有可信度。现有证据已能够证实，陈阿姨在从事住家保姆工作期间，窃得共计80余万元的多个奢侈品包及黄金饰品等财物，销赃获利共计19万余元，数额巨大。

2025年4月，松江区人民检察院以涉嫌盗窃罪对陈阿姨提起公诉。2025年10月28日，法院依法判决陈阿姨犯盗窃罪，判处有期徒刑十一年，剥夺政治权利二年，并处罚金人民币五万元；责令被告人陈阿姨向被害人郭女士退赔违法所得。

晨报记者 叶松丽 通讯员 潘颖

## 物资回收

## 渝水堂 高价收购

红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器、地址：多伦路文化名人街182号（近四川北路）  
热线电话：65407260 13601926417  
高经理 免费上门服务

投放热线：22895373

《新闻晨报》综合分类、遗失、注销各类声明广告

## 荣誉榜

上海莱玉诗实业有限公司 荣获 2025年度上海好商标	上海崇明新河镇生态养护社 荣获 2025年度上海市崇明区社会组织评估等级AAA	中和幕墙科技(上海)有限公司 荣获 2025年上海市既有建筑幕墙维修企业	上海启秀环境集团有限公司 荣获 2025年上海市用户满意服务明星创新活动（团队成果）争优级单位
上海波涛装饰（集团）有限公司 认定商品：室内装潢、室内装潢修理 荣获 2025年度上海好商标	上海医圆数据科技有限公司 项目名称：基层科室全数据管理与AI质控系统 荣获 上海市2025年度科技型中小企业技术创新资金立项	上海四融建设工程有限公司 荣获 2025年上海市既有建筑幕墙维修企业	上海博圣建筑工程有限公司 证书类别：道路普通货物运输 荣获 交通运输企业安全生产标准化建设二级达标企业
安徽交控物业服务有限公司上海分公司 荣获 2025年度青浦区优秀物业服务企业	上海首界科技有限公司 项目名称：端侧大模型本地化部署的低成本消费级AI一体机（玲珑星核） 荣获 上海市2025年度科技型中小企业技术创新资金立项	上海盛益幕墙工程有限公司 荣获 2025年上海市既有建筑幕墙维修企业	上海勘测设计研究院有限公司 服务范围：碳管理（组织碳核查/盘查）、绿色低碳改造服务 荣获 2025年绿色低碳服务机构